



АРБИТРАЖНЫЙ СУД НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

РЕШЕНИЕ

г. Новосибирск

Дело № А45-16967/2024

09 июля 2024 года

Арбитражный суд Новосибирской области в составе судьи Нехорошева К.Б., при ведении протокола судебного заседания секретарем судебного заседания Чурбановым Д.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление должника - Шляева Сергея Владимировича (09.10.1960 года рождения, место рождения: гор. Новосибирск, СНИЛС 021-063-132 76, ИНН 543670810679, адрес регистрации: 630088, г. Новосибирск, ул. Петухова, 12 пом. 829, 830) о признании его несостоятельным (банкротом),

- лица, участвующие в деле, их представители: не явились, извещены,

УСТАНОВИЛ:

21.05.2024 в Арбитражный суд Новосибирской области в электронном виде поступило заявление Шляева Сергея Владимировича о признании его несостоятельным (банкротом) и приложенные к нему документы, в связи с наличием задолженности перед кредиторами в общем размере 710 976,04 руб.

Должником указана саморегулируемая организация, из числа членов которой должен быть утвержден финансовый управляющий – Ассоциация арбитражных управляющих «Содружество» (ИНН: 7801351420, 191124, г. Санкт - Петербург, Суворовский проспект, 65 , литер Б, пом. 8-Н-43, почтовый адрес: 199106, г. Санкт – Петербург, пл. Морской Славы, 1 оф. 302).

Определением Арбитражного суда Новосибирской области от 28.05.2024 заявление принято, возбуждено производство по делу.

Должник в судебное заседание не явился, явку представителя не обеспечил, и, принимая во внимание, что должник о времени и месте судебного разбирательства извещен надлежаще, суд рассмотрел заявление в соответствии со статьями 123, 156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации в его отсутствие.

Рассмотрев заявление должника о признании его банкротом, исследовав и оценив представленные в материалы дела доказательства, суд пришел к следующему.

В силу пункта 1 статьи 213.4 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве) гражданин обязан обратиться в суд с заявлением о признании его банкротом в случае, если удовлетворение требований одного кредитора или нескольких кредиторов приводит к невозможности исполнения гражданином денежных обязательств и (или) обязанности по уплате обязательных платежей в полном объеме

перед другими кредиторами и размер таких обязательств и обязанности в совокупности составляет не менее чем пятьсот тысяч рублей, не позднее тридцати рабочих дней со дня, когда он узнал или должен был узнать об этом.

Пунктом 2 этой же статьи Закона предусмотрено право гражданина подать в арбитражный суд заявление о признании его банкротом в случае предвидения банкротства при наличии обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что он не в состоянии исполнить денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей в установленный срок, при этом гражданин отвечает признакам неплатежеспособности и (или) признакам недостаточности имущества.

Под неплатежеспособностью гражданина в соответствии с пунктом 3 статьи 213.6 Закона о банкротстве понимается его неспособность удовлетворить в полном объеме требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей, и, если не доказано иное, гражданин предполагается неплатежеспособным при условии, что имеет место хотя бы одно из перечисленных в данной норме права обстоятельств.

Заявление гражданина о признании его банкротом признается обоснованным в случае, если указанное заявление соответствует требованиям, предусмотренным статьей 213.4 Закона о банкротстве, и доказана неплатежеспособность гражданина (пункт 2 статьи 213.6 Закона о банкротстве).

Как следует из материалов дела, должник имеет неисполненные денежные обязательства перед ПАО Сбербанк, АО «Тинькофф Банк», АО «ОТП Банк», ООО «МКК «Кредит Лайн», ООО «МКК Авантаж». Размер таких обязательств, которые должник не оспаривает, по состоянию на дату подачи заявления в совокупности 710 976,04 руб., в том числе просроченная задолженность.

Должник прекратил расчеты с кредиторами, то есть перестал исполнять денежные обязательства, срок исполнения которых наступил. Данные обстоятельства в силу пункта 3 статьи 213.6 Закона о банкротстве свидетельствуют о неплатежеспособности должника.

Судом также установлено, что должник состоит в браке, на иждивении несовершеннолетних детей не имеет.

Должник нетрудоустроен, индивидуальным предпринимателем и учредителем (участником) юридического лица не является. Источников дохода, кроме страховой пенсии по старости, не имеет.

Какое-либо движимое или недвижимое имущество, а также денежные средства на счетах в банке отсутствуют.

Сведений о совершении должником в течение трех лет до даты подачи заявления иных сделок с недвижимым имуществом, ценными бумагами, долями в уставном капитале, транспортными средствами и сделках на сумму свыше трехсот тысяч рублей, не имеется.

Исходя из указанного, имущественного положения должника, размера его дохода и размера денежных обязательств, срок исполнения которых наступил, суд усматривает наличие обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что должник не в состоянии исполнить

денежные обязательства в установленный срок и неспособен удовлетворить в полном объеме требования кредиторов по таким обязательствам.

При этом на основе представленных документов у суда отсутствуют достаточные основания полагать, что с учетом планируемых поступлений денежных средств должник в течение непродолжительного времени сможет исполнить в полном объеме денежные обязательства, срок исполнения которых наступил.

Таким образом, при установленных обстоятельствах, суд находит, что заявление должника о признании его банкротом соответствует требованиям, предусмотренным статьей 213.4 Закона о банкротстве, и что неплатежеспособность должника доказана, в связи с чем, приходит к выводу, что заявление должника является обоснованным.

Из пунктов 1 и 2 статьи 213.6 Закона о банкротстве следует, что по результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом, в случае признания такого заявления обоснованным, по общему правилу в качестве первой процедуры, применяемой в деле о банкротстве, вводится процедура реструктуризация долгов гражданина.

В пункте 8 статьи 213.6 Закона о банкротстве предусмотрено исключение, а именно, что по результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом, если гражданин не соответствует требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленным 1 статьи 213.13 настоящего Закона, арбитражный суд вправе на основании ходатайства гражданина вынести решение о признании его банкротом и введении процедуры реализации имущества гражданина.

Согласно пункту 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве, план реструктуризации долгов гражданина может быть представлен в отношении задолженности гражданина, имеющего источник дохода на дату представления плана реструктуризации его долгов.

Как следует из пункта 2 статьи 213.14 Закона о банкротстве, срок реализации плана реструктуризации долгов гражданина не может быть более чем три года.

Таким образом, по смыслу Закона о банкротстве, для утверждения плана реструктуризации долгов гражданина должник должен иметь источник дохода, который должен отвечать критерию достаточности, то есть доход должника должен позволять с разумной долей вероятности предполагать возможность погашения имеющейся кредиторской задолженности на условиях её отсрочки (рассрочки) в течение трех лет.

Должник в настоящем случае ходатайствует о введении процедуры реализации имущества гражданина, полагая, что не отвечает требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов гражданина.

Учитывая отсутствие ежемесячного дохода, размер денежных обязательств и ежемесячную долговую нагрузку должника, а также состав его семьи и необходимость в сохранении гражданам соответствующей социальной группы средств для обеспечения своей нормальной жизнедеятельности в размере не менее установленной в Новосибирской области величины прожиточного минимума, суд пришел к выводу, что разработать и утвердить

экономически исполнимый план реструктуризации долгов, позволяющий погасить задолженность перед кредиторами в течение трех лет, в настоящем случае не представляется возможным.

При таких обстоятельствах суд находит, что должник не соответствует требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленным пунктом 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве, в связи с чем, исходя из целей процедуры реструктуризации долгов гражданина и обстоятельств настоящего дела, считает нецелесообразным введения данной процедуры.

На основании изложенного, суд полагает признать должника банкротом и, реализуя предоставленное в соответствии с пунктом 8 статьи 213.6 Закона о банкротстве право, ввести в отношении него процедуру реализации имущества гражданина.

При принятии решения о признании должника – гражданина банкротом арбитражный суд утверждает финансового управляющего в порядке, предусмотренном статьёй 45 Закона о банкротстве, с учетом положений статьи 213.4 и статьи 213.9 данного Закона.

Заявленной должником саморегулируемой организацией представлена кандидатура арбитражного управляющего Саблиной Дарьи Андреевны, и информация о соответствии данной кандидатуры требованиям статей 20, 20.2 Закона о банкротстве, в связи с чем суд полагает возможным представленную кандидатуру утвердить финансовым управляющим в деле о банкротстве должника.

Возражений против представленной кандидатуры арбитражного управляющего от должника не поступило.

Выплата фиксированной суммы вознаграждения финансовому управляющему осуществляется за счет средств гражданина. Должником требуемая сумма в размере 25 000 рублей внесена в депозит Арбитражного суда Новосибирской области.

Расходы по уплате государственной пошлины в соответствии со статьей 59 Закона о банкротстве, статьей 110 АПК РФ подлежат отнесению на должника.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 52, пункт 8 статьи 213.6, 213.9, 213.24 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)», статьями 167-170, 176, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд

РЕШИЛ:

признать должника Шляева Сергея Владимировича (09.10.1960 года рождения, место рождения: гор. Новосибирск, СНИЛС 021-063-132 76, ИНН 543670810679, адрес регистрации: 630088, г. Новосибирск, ул. Петухова, 12 пом. 829, 830) несостоятельным (банкротом) и ввести процедуру реализации имущества гражданина сроком до 09 декабря 2024 года.

Утвердить финансовым управляющим в деле о банкротстве должника Саблину Дарью Андреевну члена Ассоциация арбитражных управляющих «Содружество» (ИНН 220901833380, регистрационный номер в Сводном государственном реестре арбитражных управляющих 20445, почтовый адрес для направления корреспонденции: 630005, г. Новосибирск, а/я 1).

Назначить судебное заседание по рассмотрению отчета о результатах реализации имущества гражданина на 19 ноября 2024 года в 09 часов 00 минут, которое состоится в помещении Арбитражного суда Новосибирской области по адресу: г. Новосибирск, ул. Нижегородская, д. 6, зал (кабинет) № 717 (телефон помощника судьи 8 (383) 269-69-36).

Финансовому управляющему:

- немедленно приступить к исполнению обязанностей, предусмотренных пунктом 8 статьи 213.9 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)»;
- представить в суд доказательства публикации сведений о признании гражданина банкротом и введении процедуры реализации имущества гражданина в газете «Коммерсантъ» и включения указанных сведений в Единый Федеральный реестр сведений о банкротстве;
- выполнить мероприятия, предусмотренные пунктом 6 статьи 213.25, статьей 213.26 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)»;
- не позднее чем за пять дней до даты судебного заседания представить в арбитражный суд: отчет о проделанной работе, отчет об использовании денежных средств, реестр требований кредиторов должника, ответы из регистрирующих органов в отношении должника и его супруга (-и): ЗАГС, ГИБДД, Гостехнадзор, Росреестр, Росгвардия, Роспатент, ПФ РФ, ФИПС, Росавиация, налоговая инспекция (сведения об открытых/закрытых счетах, справки по форме 2-НДФЛ, 3-НДФЛ), выписки по счетам должника и его супруга (-и) за предшествующие три года до подачи заявления в суд, анализ финансового состояния должника, анализ утраты платежеспособности, заключение о наличии (отсутствии) признаков преднамеренного и фиктивного банкротства, заключение о наличии/об отсутствии оснований для оспаривания сделок должника и его супруга (-и), акт обследования жилищных условий, отчет из НБКИ, иные документы, необходимые для рассмотрения вопроса о дальнейшем ходе процедуры банкротства в отношении должника. Представить доказательства направления в адрес кредиторов отчета и уведомления кредиторов при подаче в суд ходатайства о завершении процедуры банкротства в отношении должника.

В соответствии с частью 5 статьи 3, частью 7 статьи 66 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации обязать регистрирующие (территориальные) органы, а именно:

- госавтоинспекции, гостехнадзоры, ГИМС МЧС, органы Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по запросу финансового управляющего представить сведения о государственной регистрации записей в отношении имущества должника и его супруга (бывшего супруга);
- обязать органы записи актов гражданского состояния предоставить по запросу финансового управляющего сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния в отношении должника (о рождении, заключении/расторжении брака, перемене имени, рождении детей, установлении отцовства в отношении детей), супруга должника (о рождении, смерти);
- органы Федеральной налоговой службы представить по запросу финансового управляющего сведения о доходах, об открытых счетах и вкладах (депозитах) в кредитных

организациях должника и его супруга (бывшего супруга), о регистрации должника в качестве индивидуального предпринимателя и руководителя общества, о регистрации должника и его супруга (бывшего супруга) в качестве учредителя (участника) общества;

- органы Пенсионного фонда представить по запросу финансового управляющего сведения о состоянии индивидуального лицевого счета должника в системе обязательного пенсионного страхования - предоставить по запросу финансового управляющего (с правом получения на руки) вышеуказанные сведения.

- органы Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации представить по запросу финансового управляющего сведения о наличии (отсутствии) у должника и его супруга (бывшего супруга) гражданского оружия и его отчуждении.

Указанная информация требуется финансовому (арбитражному) управляющему в целях проверки достоверности и полноты уже представленных гражданином сведений в соответствии с пунктом 9 статьи 213.9 Закона о банкротстве с целью предотвращения злоупотреблений.

С даты принятия арбитражным судом решения о признании должника банкротом и введении реализации имущества гражданина наступают последствия, предусмотренные статьями 213.24, 213.25 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Лицам, участвующим в деле о банкротстве, заблаговременно до даты судебного заседания по рассмотрению отчета о результатах реализации имущества гражданина представить в арбитражный суд в письменном виде мотивированную и документально обоснованную позицию о наличии либо отсутствии обстоятельств, при которых должник не может быть освобожден от исполнения обязательств.

Решение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в суд апелляционной инстанции – Седьмой арбитражный апелляционный суд (г. Томск) в срок, не превышающий одного месяца со дня принятия решения, либо в суд кассационной инстанции – Арбитражный суд Западно-Сибирского округа (г. Тюмень) в течение двух месяцев с момента вступления решения в законную силу при условии, что оно было предметом рассмотрения арбитражного суда апелляционной инстанции или суд апелляционной инстанции отказал в восстановлении пропущенного срока подачи апелляционной жалобы.

Апелляционная и кассационная жалобы подаются через Арбитражный суд Новосибирской области.

Судья

К.Б. Нехорошев

Электронная подпись действительна.

Данные ЭП: Удостоверяющий центр Казначейство России

Дата 06.05.2024 1:47:13

Кому выдана Нехорошев Константин Борисович